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Svar på fråga 2025/26:915 av Anna Vikström (S) 
Vård vid postcovid 

Anna Vikström har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att stärka hälso- och sjukvården för patienter – barn, unga 

och vuxna – som drabbats av postcovid. 

Det är av stor vikt att öka kunskapen om de 

långvariga symptom som kan följa av en covid-19-infektion och 

vilka behandlings- och rehabiliteringsinsatser som bör erbjudas 

dessa patienter. Därför har regeringen under mandatperioden 

fattat beslut om ett flertal uppdrag för att stärka vården för 

patienter som drabbats av postcovid och andra postinfektiösa 

tillstånd. 

Uppdragen har syftat till att stötta professioner och 

beslutsfattare i vården. såsom t.ex. uppdraget till Socialstyrelsen 

att ta fram ett samlat nationellt kunskapsstöd för diagnostik, 

vård och rehabilitering av postcovid och andra postinfektiösa 

tillstånd som riktar sig till både primär- och specialistvård samt 

socialtjänst. 
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Vidare har Socialstyrelsen fått i uppdrag att ta fram förslag till 

en nationell strategi och handlingsplan för rehabilitering och 

habilitering (S2025/00109). Rehabiliteringsinsatser är en viktig 

del av behandlingen för patienter med postcovid. Socialstyrelsen 

publicerade sitt förslag den 27 maj i år och det fortsatta arbetet 

med strategin bereds i Regeringskansliet.  

Uppdragen har också syftat till att kartlägga och bevaka den 

senaste forskningen på området. Statens beredning för 

medicinsk och social utvärdering (SBU) har vid två tillfällen fått 

uppdrag som rör postcovid och postinfektiösa tillstånd för att 

sammanställa forskning och ta fram kunskapsöversikter. SBU 

redovisade sitt senaste uppdrag den 30 maj i år och 

Socialstyrelsen har ett pågående uppdrag att sprida de 

kunskapsöversikter som SBU tagit fram. Socialstyrelsens 

uppdrag ska slutredovisas den 28 november 2026. 

Postcovid och andra postinfektiösa tillstånd är sjukdomar med 

svagt kunskapsläge vilket försvårar kunskapsstyrningen av 

vården. Myndigheten för vård- och omsorgsanalys (VOA) fick 

därför i uppdrag att kartlägga kunskapsstyrningen i andra länder 

gällande sjukdomar eller tillstånd med svagt kunskapsläge. I sin 

slutredovisning av uppdraget konstaterar VOA att Sverige och de 

andra länderna som ingick i undersökningen har stött på 

liknande utmaningar och att man också har hanterat dessa på 

liknande sätt.  
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För att förbättra hälso- och sjukvården för patienter som 

drabbats av postcovid är det nödvändigt att arbeta för att stärka 

kunskapsläget. Ett sådant arbete pågår. 

Stockholm den 1 juli 2026 
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